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6. veľkonočná nedeľa

Rok kňazov

Jedným z nástrojov, ktorým Katolícka cirkev 
na Slovensku vstupuje do dialógu so spoloč-
nosťou je Televízia Lux. Už dva roky prináša 
potechu a posilu trpiacim a chorým, radosť 
a vzdelanie rodinám a mládeži. Snaží sa pri-
nášať programy nielen pre katolíkov, ale pre 
všetkých ľudí dobrej vôle. Vstupuje do spo-
ločenského života, aby diskutovala o váž-
nych a naliehavých problémoch dneška. 
Tento spôsob komunikácie umožňuje aktív-
nu účasť katolíkov na tvorbe kultúry našej 
spoločnosti. Zároveň je príležitosťou, ako 
môžeme napĺňať krstné povolanie, lebo sme 
pozvaní k ohlasovaniu Evanjelia. TV Lux je 
prostredníctvom satelitu, káblových operá-
torov a internetu dostupná už viac ako 900 
tisíc rodinám na Slovensku. 

Konferencia biskupov Slovenska, Saleziáni 
Don Bosca na Slovensku a Lux communica-
tion, spolu so zamestnancami TV LUX  prešli 
kus spoločnej úspešnej cesty. Teraz nastal 
čas rozvíjať toto veľké dielo aj s Vašou po-

mocou, drahí bratia a sestry, aby mohlo 
bez väčších problémov pokračovať. Po-
zývame Vás k  aktívnej účasti v Klube 
priateľov TV LUX, ktorý sa bude za dielo 
katolíckej televízie modliť a podporovať 
ho aj finančne. Malý pravidelný príspe-
vok umožní, aby spoločenstvo katolíkov 
prevzalo za televíziu zodpovednosť. Do 
Klubu priateľov TV LUX sa môžete prihlá-
siť aj priamo zapísaním sa do príslušné-
ho hárku po svätej omši.

Chcem osobitne poprosiť kňazov, aby v 
súvislosti s tohtoročnou výzvou Svätého 
Otca sami aktívne podporovali toto medi-
álne dielo a aby k pomoci povzbudili i 
svojich veriacich. Ďakujem Vám, ktorí ste 
sa už podporovateľmi TV LUX stali, pozý-
vam k členstvu aj ďalších a vyprosujem 
Vám Božie požehnanie.

Mons. Stanislav Zvolenský, 
predseda Rady KBS pre spoločen-

ské komunikačné prostriedky. 

JERUZALEMSKÉ CHRÁMOVÉ 
KŇAZSTVO

Po období sudcov nastáva v dejinách Iz-
raela obdobie, v ktorom vládnu králi – 
významné postavy židovských dejín – 
Šaul, Dávid, Šalamún, ... V tomto období, 
(podobne ako u okolitých národov) kráľ 
vykonával viaceré kňazské funkcie. Už 
prví králi, Šaul a Dávid, prinášajú obety a 
požehnávajú ľud. V skutočnosti však kráľ 
nie je ozajstným kňazom, je skôr akýmsi 
patrónom kňazstva než vlastným členom 
posvätnej kasty. Titul kňaza dostáva kráľ 
iba v starodávnom žalme 110, v ktorom 
je kráľ porovnávaný s Melchizedechom. 
Posvätná trieda kňazov sa pevne organi-
zuje spolu so vznikajúcim chrámom v Je-
ruzaleme. Ide o chrám, ktorého výstavbu 
pripravoval Dávid, no uskutočnil ju až je-
ho syn Šalamún.

Tomuto chrámu predchádzali v Izraeli 
miestne svätyne. Medzi všetkými treba 
spomenúť svätyňu v Šílo, ktorú spravoval 
Héli. Jeho potomok, kňaz Abiatar je veľ-
mi pravdepodobne levitom. Táto kňazská 
rodina sa však dlho pri chráme neudržala 
a nasleduje epocha Šalamúnovho kňaza 
Sadoka, ktorého potomstvo bude riadiť 
kňazstvo v chráme až do druhého storo-
čia. To je aspoň zopár významných kňaz-
ských mien a rodov, o ktorých Starý zá-
kon pojednáva na mnohých stranách, 
uvádza ich rodokmene a pod.
Jeruzalemské kňazstvo je podriadené 
hlavnému kňazovi a má rozličné stupne.
Chrám však zatiaľ nie je jediným mies-
tom kultu, pretože Dávid aj Šalamún usá-
dzajú levitov po celej krajine. Jednotlivé 
miestne svätyne však majú aj kňazov ne-
levitského pôvodu. Reforma kráľa Joziáša 
roku 621 zrušila tieto miestne svätyne. 

Tým potvrdila zvrchovanosť jeruza-
lemského chrámu a jeruzalemského 
kňazstva. Kňazské funkcie boli vyhra-
dené iba potomkom kňaza Sadoka. 
Tým sa začína výraznejšie odlišovanie 
medzi kňazmi a levitmi. Zničenie chrá-
mu a monarchie (587) prinieslo určité 
oslobodenie kňazskej triedy spod krá-
ľovho poručníctva. Kňazstvo je oslobo-
dené od vplyvov a pokušení politickej 
moci, ktorá je teraz v rukách pohanov 
a tak sa kňazi stávajú čisto duchovný-
mi vodcami národa. V tomto období sa 
zároveň formuje prísna kňazská hie-
rarchia. Na najvyššom stupni stojí veľ-
kňaz, potomok kňaza Sadoka, ktorého 
osoba sa do minulosti viaže až s Moj-
žišovým spolupracovníkom Áronom. V 
čase, keď niet kráľa, kňaz dostáva 
svoj úrad cez pomazanie, podobne ako 
kedysi králi. Okrem veľkňaza a ostat-
ných kňazov sa utvára ešte akési niž-
šie duchovenstvo, ktoré tvoria okrem 
levitov aj speváci a vrátnici.

Počas trvania Jeruzalemského chrámu 
sa už v tejto hierarchii neudejú žiadne 
zmeny okrem zmeny formy ustanove-
nia veľkňaza. Jednotlivé kňazské trie-
dy totiž budú v častom rozpore v otáz-
ke dosadzovania veľkňazov. Niektorí 
veľkňazi budú skôr politickými vodca-
mi ako náboženskými. Proti nim sa 
stavia tradicionalistická duchovná sku-
pina, z ktorej neskôr vyrastá sekta v 
Kumráne. Napokon (počnúc Herodeso-
vým kraľovaním), veľkňazov určuje 
opäť politická autorita, ktorá ich vybe-
rá z veľkých kňazských rodín. Takúto 
skupinu „veľkňazov“ neraz spomína 
Nový zákon. My sa však najskôr po-
zrieme na konkrétne služby a funkcie
kňazov v chráme, ako aj na liturgiu mi-
mo chrámu. Ale o tom až nabudúce.

TV LUX je naše spoločné dielo
Moderné spoločenské komunikačné prostriedky sa už dávno stali súčasťou bežných 
prostriedkov, cez ktoré sa cirkevné spoločenstvá vyjadrujú, keď vstupujú do kontak-
tu so svojím okolím, a veľmi často vytvárajú rôzne formy bohatého dialógu. Je stále 
naliehavejšou výzvou, aby sme v rámci veľkých kultúrnych zmien – zvlášť badateľných 
vo svete mladých – primerane odpovedali na ich otázky. 
V minuloročnom posolstve Svätý Otec povzbudil zodpovedných za spoločenskú komu-
nikáciu, aby podporovali kultúru rešpektovania dôstojnosti a hodnoty ľudskej osoby. 
To je jedna z ciest, ako má Cirkev vykonávať „diakoniu kultúry“ v rámci dnešného „di-
gitálneho kontinentu“. S Evanjeliom v rukách i v srdci sa má poukazovať na to, že je 
čas pripravovať ďalšie cesty vedúce k Božiemu slovu. 

(Z Posolstva Benedikta XVI. k 44. svetovému dňu spoločenských oznamovacích prostriedkov)
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 9.5.
Šiesta veľKONOČNÁ NEDEĽA 
Sk 15,1-2.22-29   Zjv 21,10-14.22-23
Jn 14,23-29

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30K

PO 10.5.
F é r i a
Sk 16,11-15                 Jn 15,26-16,4a    18:30 18:00

UT 11.5.
F é r i a
Sk 16,22-34                Jn 16,5-11

18:30 17:30 18:30 K

ST 12.5.
F é r i a
Sk 17,15.22-18,1        Jn 16,12-15
večerná sv. omša z nasl. slávnosti

6:30
17:30

18:00

ŠT 13.5.
NANEBOVSTÚPENIE PÁNA, slávnosť
Sk 1,1-11       Ef 1,17-23 alebo 
Hebr 9,24-28,10,19-23      Lk 24,46-53

6:30
+ 15:00
18:30

17:30 18:00

PI 14..5.
Sv. Mateja, apoštola, sviatok
Sk 1,15-17.20-26         Jn 15,9-17

6:30
18:30

17:30 18:00

SO 15..5.
F é r i a
Sk 18,23-28           Jn 16,23b-28
večerná sv. omša z nasl. nedele

15:00 s
16:00 s
18.30

17:30

NE 16.5.

SIEDMA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
o. biskup vyslúži sviatosť birmovania
Sk 7,55-60   Zjv 22,12-14.16-17.20
Jn 17,20-26

7.30
9:00

10:30 B
18.30

9.00
8:00 B

16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia         s - sobášne obrady     B - birmovka

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne 7.30 † Alfonz Olekšák 1.výr. † Juraj, Karol, Juraj † Helena Vengliková a 
Mária Molčanyová

Po † Margita a Ján
† Ján, Brigita, Vladimír 

Krempaský
Ut Za zdravie a pož. pre Jána s rodi-

nou
† Helena

St 6.30 za pož. Jany s rodinou
17.30 † Mária 10.výr

† Peter a Vladimír Rezničák

Št 18:30 † Andrej Vošček
Poďakovanie za 10 r. man-
želstva Radovana a Anny 

Romaňákových

Pi
6.30 zdr. a B. p. v r. Martina a Zuza-

ny
18.30 † Jozef a ost. z rod.

† Augustín, Mária, Ján
Božie požehnanie a zdravie 

pre Žofiu

So 18.30 † Dorota Gancarčíková a ost. 
z rod.

Božie požehnanie a zdravie 
pre rodinu

Ne

7.30 za požehnanie matiek far-
nosti

9.00 † Mária Kunová a ost. z 
rod.

10.30 za birmovancov

Na úmysel kňaza 8.00 za birmovancov

1. O pomoc pri  upratovaní a výzdobe kostola v sobotu 15.5. od 9.00 hod. 
prosíme birmovancov a rodičov birmovancov. 
2. Darovali na kostol v Sp. Belej: z pohrebu pani Michnicovej 100€, z krstu 
Kataríny Šoltýsovej 20€, Ema Grigerová 50€. Pán Boh zaplať.
3. Darovali na kostol v Krížovej Vsi: 20€ z pohrebu Anny Hangurbadžovej. 
Pán Boh zaplať.
4. V pondelok 10.5. pozývam na stretnutie farskú radu večer po sv. omši.
5. V utorok 11.5. večer hneď po sv. omši bude stretnutie s rodičmi prvo-
prijímajúcich detí aj s deťmi zo školy Štefánikovej.
6. Stretnutie lektorov bude v utorok 11.5. večer po sv. omši.
7. V piatok 14.5. od 14.00hod do 16.00hod. bude vo farskom kostole viacero 
kňazov vysluhovať sviatosť zmierenia pred birmovkou.
8. Generálny nácvik na birmovku bude 15.5. ráno o 8.30hod. 
9. Na budúcu nedeľu 16.5. bude zbierka na katolícke masmédia.

Pre mamky k dňu matiek
Mamičke    
Milovaná mamička,
dám Ti božtek na líčka,
na ústočká, na čelo,
ži mamička veselo!

Mamička, ľúbim Ťa z celého srdieč-
ka,
si ako na nebi žiariaca hviezdička.
Kým som si ja sníček snívala,
Ty si ma Tvojimi dlaňami hladkala.

Keď ráno otvorím očičká,
usmeje sa na mňa moja mamička.
Dá mi božtek na čelo a na líčka
a povie:
Už si mi hore, moja maličká?

Prebúdzať sa s Tebou 
mamička chcem,
a preto Ti kytičku z lásky darujem,
lebo Ťa nadovšetko milujem.

Sabína, 2B

Mama

zaslúžiš si úctu a vďaku
lebo si darovala nový 
život

zaslúžiš si obdiv,
lebo si odložila vlastné 
pohodlie a kariéru
a venovala si svoj čas a 
lásku dieťaťu.

Chcem ťa brániť pred 
každým, kto by ti chcel 
ublížiť, ponížiť ťa.

Mama, si úžasná, potreb-
ná a nenahradiťeľná.
Chcem, aby si to vedela, 
aj keď si mnohí nevážia 
tvoje materstvo.


